Pokyny pro vypInéni Zaznamii zaméstnavatele k Zadosti o osetiovné pri péci o dité z dlivodu
uzavi'eni vychovného zafizeni.

Zaméstnanec po vyplnéni patficnych Gdajli na tiskopisu ,,Zadost o oSetfovné pti péci o dité za kalendarni
mésic, ve kterém bylo uzavieno vychovné zafizeni (Skola) ¢i jeho Cast" (Cast A. az E.), preda tiskopis
zaméstnavateli.

Zaméstnavatel mize vyplnovat zaznamy

e pfimo na tiskopise v Casti F., pokud mu zaméstnanec preda original tiskopisu (postou apod.),
nebo

 za poutiti interaktivniho tiskopisu ,Zaznamy zameéstnavatele k zadosti o oSetfovné pii pédi o
dité z dlivodu uzavfeni vychovného zafizeni" na ePortdlu CSSZ, ktery je dostupny i bez nutnosti
prihlaseni (zaméstnanec posle tiskopis ,,Zadost o oSetfovné pfi péci o dité za kalendarni mésic,
ve kterém bylo uzavieno vychovné zafizeni (Skola) Ci jeho Cast" v elektronické podobé — napf.
naskenovany, popf. vyfoceny)

Zaméstnavatel na vykazu péce o dité (v prislusné ¢asti tiskopisu anebo na samostatném tiskopise) vyplni

» identifikaci 0 osobé zaméstnavatele (Nazev, Identifikacni Cislo, Variabilni symbol)

o identifikaci zaméstnance — Zadatele o davku (u interaktivniho tiskopisu ,Zadost o oSetfovné pri
pédi o dité za kalendarni mésic, ve kterém bylo uzavieno vychovné zafizeni (Skola) ¢i jeho ¢ast™
je tato Cast predvyplnéna) a doplni druh Cinnosti (stejné jako v tiskopise ,Pfiloha k Zadosti o
davku"“)

e zda za uplynuly mésic ve kterém zaméstnanec pecoval o dité, mél vykonavat zaméstnani nebo
mél planovany smény a vyznaci dny, na které pripadal nebo mél pripadat vykon prace

e zda za uplynuly mésic ve kterém zaméstnanec pecoval o dité, vykonaval zaméstnani, ve kterych
dnech a zda v daném mésici odpracoval vSechny naplanované smény.

e Jaky ma zaméstnanec sjednany rozsah pracovni/sluzebni doby — zda ve stanoveném rozsahu
dle zakoniku prace/zakona o statni sluzbé anebo v kratSim. Tento Udaj je potfebny pro urceni
vySe minimalniho osetfovného za kalendarni den.

Pokud potfeba péce o dité byla ukon¢ena, zaméstnavatel vypini i Udaje tykajici se data opétovného
zahajeni vykonu zaméstnani a vykonu zaméstnani v posledni den trvani potreby péce o dité, pokud dany
zaméstnanec v posledni den jejiho trvani o dité pecoval.

Pokud v priibéhu potfeby péce o dité bylo skonceno zaméstnani, zaméstnavatel vypini daj tykajici se
data skonceni zaméstnani.

Po vyplnéni zéznam@ zaméstnavatele zasle zaméstnavatel tiskopis ,Zadost o osetfovné pfi péci o dité
za kalendarni mésic, ve kterém bylo uzavieno vychovné zafizeni (Skola) ¢i jeho Cast" prislusné 0SSz
stanovenym zplsobem v elektronické podobé (napt. naskenovanou prostfednictvim datové schranky).

V pipadé vyuZiti interaktivniho tiskopisu ,Zaznamy zaméstnavatele k vykazu péce o dité z dlivodu
uzavreni vychovného zafizeni™ na ePortale CSSZ, je treba k vypInénému tiskopisu pfipojit jako pfilohu
zaméstnancem vyplnény tiskopis v elektronické podobé (naskenovanou v pfislusném formatu).
VyplInény tiskopis s pfilohami Ize odeslat elektronicky prostfednictvim ePortalu.

Dilezité

Pro zaméstnavatele je nejdlleZit&jsi spravné vyplnit idaje o rozvrhu doby vykonu zaméstnani ¢i planu
smén na obdobi, ve kterém zaméstnanec pecoval o dité. V pfipadé standardni tydenni pracovni doby od
pondéli do patku problémy nastavat zpravidla nebudou, situace u sménného provozu ¢i nerovhomérné
rozlozené pracovni doby vSak pochopitelné bude prinaset sva uskali. V takovém pripadé zaméstnavatel,
i kdyZ realné smény pro zaméstnance nenaplanuje, uvede rozvrh smén, jaky by dany zaméstnanec mél,
pokud by o dité nepecoval a byl pfitomen v zaméstnani. Lze vychazet i ze situace, ze zaméstnavatel



musi zaméstnance pecujiciho o dité nahradit pfi vykonu prace jinym zaméstnancem ¢i zaméstnanci, a
dny, kdy nasazuje tyto zaméstnance, uvede jako dobu planované smény.

Vyplnéni informaci o rozsahu pracovni doby

Udaj o rozsahu pracovni nebo sluzebni doby je nutny pro spravné ureni minimalni vySe oSetfovného
ze strany OSSZ.

Zaméstnavatel Udaj o pracovni dobé (vcetné koeficientu jejiho zkraceni) uvadi pouze u zaméstnancd
v pracovhim anebo sluZzebnim poméru, a to proto, ze se u nich uplatiiuje minimalni vySe
oSetfovného za kalendarni den. Pro zaméstnance na DPP nebo DPC se minimalni vySe oSetfovného
neuplatni a tedy u téchto zaméstnancli zaméstnavatel udaj o pracovni dobé neuvadi.

Stanovenou tydenni pracovni nebo sluzebni dobou se rozumi

- 40 hodin tydné

- 37,5 hodiny tydné pfi praci v podzemi pfi té€zbé uhli, rud a nerudnych surovin, v d@ini
vystavbé a na banskych pracovistich geologického priizkumu,

- 37,5 hodiny tydné pfi praci ve vicesménném nebo nepretrzitém pracovnim rezimu

- 38,75 hodiny tydné pfi praci ve dvousménném pracovnim rezimu

- zkracena tydenni pracovni doba bez snizeni mzdy na zakladé kolektivni smlouvy nebo
vnitfniho predpisu, tedy kdy mzda odpovidajici 40 hodinam tydné naleZi za kratsSi rozsah prace
(napt. 35 hodin tydné)

Jedna se o tzv. ,plny pracovni uvazek", neboli ivazek 1,0
Pfi stanovené pracovni nebo sluzebni dobé Cini vySe oSetfovného nejméné 400 K¢ za kalendaini
den.

tydenni pracovni nebo sluzebni doba sjednana mezi zaméstnancem a zaméstnavatelem pod
rozsah stanovené tydenni pracovni nebo sluzebni doby
- mzda nebo plat pfi ni odpovida sjednané nebo zkracené pracovni dobé

Jedna se o ,zkraceny pracovni tivazek", neboli ivazek mensi nez 1,0 — napF. Uvazek
0,2 nebo 0,5

Pfi kratSi pracovni nebo sluzebni dobé cini vySe oSetfovného za kalendarni den nejméné ¢astku
stanovenou jako soucin ¢astky 400 K¢ a koeficientu (poméru) zkraceni pracovni doby.

Urceni koeficientu
Koeficient zkraceni pracovni doby se urci jako podil kratsi pracovni nebo sluzebni doby a stanovené
tydenni pracovni nebo sluzebni doby. Zaokrouhluje se na 3 platna desetinna mista.

Priklad

Vypocet koeficientu u zkracené pracovni doby v rozsahu 30 hodin tydné

Stanovena pracovni nebo sluzebni doba, vici které je kraceno (podle pracovni pozice)

a) 40 h tydné koeficient — 30/40 => 0,75 (min. vySe oSetfovného 0,75*%400 = 300 K¢)

b) 38,75 h tydné koeficient — 30/38,75 => 0,774 (min. vySe oSetfovného 0,774*400 = 310 Kc)
c) 37,5htydné koeficient — 30/37,5 => 0,8 (min. vySe oSetfovného 0,75*%400 = 320 K¢)




